

京沪深川眼科专家聚蓉城 会诊疑难眼病

“2017西部地区眼底病及眼表病学术交流会”4月7日—10日在蓉举行



昨日,记者从成都医学会获悉,“2017西部地区眼底病及眼表病学术交流会”将于4月7日—10日在成都举行。本次会议由成都医学会主办,成都爱迪眼科医院承办,成都市视力保护协会协办,主办方邀请到全国众多权威眼科专家,围绕眼底病及眼表病的最新进展及实用操作做专题报告和典型病例分享。会议期间,来自北京、上海、深圳及华西医院、四川省人民医院的眼科权威专家将在爱迪眼科举行疑难病例会诊,让四川疑难眼病患者在家门口即可享受到眼科专家的会诊服务。

学术交流临床会诊 疑难眼病全覆盖

据了解,“西部地区眼底病及眼表病学术交流会”已连续举办三年,本届会议将延续往届会议内容翔实、实用性高的特色,参加学术交流、会诊的专家均为国内眼底病、眼表病相关专业的知名专家。他们将通过学术演讲和病例分析,互通眼科领域新观念、新进展、新技术、新理论及最新研究成果,推动西部地区眼科事业发展,为患者提供更加高品质的眼科诊疗服务。本届学术交流会邀请到的学术演讲嘉宾阵容——

眼底病专家——北京协和医院原眼科主任董方田,四川大学华西医院眼科主任张明教授,四川大学华西医院眼科张军军教授,爱迪眼科院长胡玉章教授。

屈光疾病专家——前卫生部近视眼重点实验室主任、复旦大学附属眼耳鼻喉科医院眼科褚仁远教授。

眼角膜疾病专家——北京同仁眼科主任潘志强教授,四川大学华西医院王琳教授,四川省人民医院眼科主任吴峥教授,深圳市晓明眼库基金创始人、爱迪眼科业务院长姚晓明教授,爱迪眼科角膜移植与眼表病专科康黔主任。

本次学术交流、会诊涵盖眼科中各种疑难病,让四川乃至西部疑难重症眼病患者可就近享受到国内一线专家的眼病诊疗服务。即日起,爱迪眼科开始接受疑难眼病患者会诊预约,专家限号20人。

多中心合作 积极推动眼底病防治体系

据眼底病专家胡玉章教授介绍,眼底病是不可逆盲的首位病因,患者占到了全部致盲眼病患者的一半以上,该病是世界卫生组织防盲行动中的重点。降服这一盗窃视力的“元凶”,一直以来是我国眼科界努力的方向。

中华医学会眼科学分会眼底病学组经过数代人的呕心沥血,依托全国各大诊治中心和专家、学者,充分发挥集体智慧,在解决眼底病这个现阶段重大公共卫生问题方面取得显

著成果,形成了集预防、筛查、早期治疗、改善生活等多领域一体化的防治体系,并在基础研究、基础转化、临床应用方面取得了不菲的成绩。但地域性诊治水平的差异、多中心合作的缺乏、相关诊疗规范的不足等,都是亟待解决的问题。随着“西部地区眼底病及眼表病学术交流会”的开展,加强了西部地区眼科医生的交流联系,将有望建立起区域性的多中心合作,积极推动眼底病防治体系。

统筹各方资源 创新眼表病诊疗模式

据爱迪眼科角膜移植与眼表病专科康黔主任介绍,眼表顾名思义就是眼球的表面。从狭义的角度,眼表疾病仅指角、结膜上皮的疾病。而从广义的角度说,眼表疾病应包括角膜浅层疾病和可导致泪膜功能异常的疾病。严重眼表疾病可引起角膜混浊、穿孔,对视力造成严重危害,甚至导致失明。

著名角膜移植手术专家、爱迪眼科业务院长姚晓

明教授表示,此次学术交流会的召开,将探讨建设角膜眼表疾病临床分级诊疗网络及双向转诊机制,旨在分享统筹各方资源,充分利用手术培训、眼角膜捐献信息服务、眼表疾病协同研究发展等,实现优势互补,共同发展,不断创新眼表疾病诊疗、角膜捐献和材料管理新模式,全面促进和提高中西部地区角膜及眼表疾病诊疗和研究水平。

天府早报记者 宋永坤

盘点角膜病致病原因 原来离我们这么近

爱迪眼科专家详解角膜病致病原因,提醒市民警惕生活中的角膜病致病危机

在眼表疾病中,因角膜病对视力严重损害往往令人谈之色变。但总有不少人觉得:那离我很远。而近期在爱迪眼科门诊,角膜损伤、角膜溃疡等严重损害视力的疾病并不少见。更让人揪心的是,这些致病原因其实离我们很近。

爱迪眼科角膜与眼表病专科康黔主任称,临床表明,工作、生活中好多不经意间的疏忽,都可能导致视力损害甚至失明的风险。为此,康黔主任根据临床经验,盘点了一些日常生活中常见的角膜病致病原因,希望引起市民重视。

▶ 致病原因 ① 纹美瞳线损伤角膜

在不正规的地方做双眼皮手术,导致眼睑闭合不全引发角膜炎,已是老调常谈。近年流行纹美瞳线,爱迪眼科每个月都会有一些女孩就诊。纹美瞳线时使用的高浓度麻药进入眼睛,造成了角膜上皮细胞损伤脱落的情况,畏光流

泪,眼部剧痛……一般情况下,及时就医治疗很快就能恢复。但如果处理不当,一旦发生感染,严重者发生角膜溃疡甚至角膜穿孔,就需要角膜移植治疗了。

康黔主任建言:凡是与医美有关的行为,请到正规医院。

▶ 致病原因 ② 洗面奶擦伤角膜

真没想到洗面奶也能伤角膜!在门诊中,康黔主任也遇见不少角膜划伤的患者,但怎么也没想到划伤角膜的竟是洗面奶里的

柔珠、磨砂,这些小颗粒在洗脸时有一定的几率进入眼睛,随着洗脸时的揉搓就伤了角膜!

康黔主任建言:慎用,最好别用。

▶ 致病原因 ③ 儿童玩耍面临很多危险

儿童对危险没有概念,家长们要特别注意。在玩耍跑动时,儿童手里千万不要拿着尖锐的东西,比如铅笔、吃饭用的筷子,甚至有棱角的玩具等。拿着这些东西一旦摔倒,碰着

眼睛,后果非常严重。爱迪眼科每年都有发生意外伤害导致角膜破裂的小患者,到医院接受角膜移植手术。

康黔主任建言:细心呵护,是对孩子最长情的告白。

▶ 致病原因 ④ 养花草陶冶情操却潜藏风险

很多朋友喜欢在家里放几盆花,养几株草,绿化自己的小天地。大家在养花草的时候也要注意,除了小心本来带刺的花草,不要碰到眼睛,还有一个大家需要注意的细节,养护花草后要及时洗手。因为真菌常常寄生

于植物表面,如果没有及时洗手,揉眼或以其他方式和眼睛接触时可能把真菌带入眼内,一旦眼表有损伤,就可能发生真菌性角膜炎,后果相当严重。

康黔主任建言:呵护花草,更应呵护眼睛。洗手,拒绝真菌入眼。



角膜移植不“恐怖”,但对手术医生要求高

日常生活有这么多危机,更别说还有圆锥角膜、干眼症引发的角膜炎、眼外伤引起角膜穿孔破裂等耳熟能详的案例了。康黔主任表示,人们对角膜病之所以恐惧,除了因为它直接影响视力,严重时更需要接受角膜移植手术——人体组织移植,想想就觉得可怕!其实,角膜移植手术除了对手术医生要求较高,手术本身反而不那么“恐怖”。因为角膜没有血管,处于“免疫赦免”地位,发生排斥反应的几率远远低于其他器官移植类手术;

目前爱迪眼科的角膜移植手术供体丰富,每周四、周五定期开展,也不必担心像过去一样等上好几年;

爱迪眼科角膜移植手术在百级层流手术室中进行,手术室空气洁净度为99.8%,杜绝医源感染的发生;

爱迪眼科拥有德国PENTACAM三维眼前节分析诊断系统、瑞士LS900光学生物测量仪、超声生物显微镜等国际顶尖的技术设备,将为角膜移植患者提供专业、安全的医疗服务。

综上所述,角膜移植手术的安全性、成功率其实很高,如果接受手术的人眼部没有其他问题,也没有发生排斥的情况下,术后视力都会获得较大改善。即便发生轻、中度的角膜移植排斥反应,采用免疫抑制剂治疗也大多能恢复。